

資策會科法所：法規X談判X行銷 加乘研發成果管理國際化發展

(中央社訊息服務20200907 10:34:44)

為推廣研發成果商業化，財團法人資訊工業策進會科技法律研究所（資策會科法所）特別開辦「科技管理法規及成果運用培訓之系列課程」，導入國際研發成果管理作法，協助學研單位與第一線技轉人員釐清各部會研發成果規範。

資策會科法所羅育如組長表示，過去技轉人員多半偏重於法規的熟悉，實際上應納入商業管理概念，才能真正妥善管理研發成果。因此，資策會科法所本次開辦的系列課程，除了法規解析外，更融入事前布局、事後談判、行銷策略等內容，讓課程更加多元及豐富。

羅育如說明，本次課程以學研單位內部之研發成果保護與商業化管理流程為主軸，串起成果評估、成果保護、成果運用以及成果新創等四大主題，搭配法規、估價、市場策略、智財保護、技術授權、衍生新創、商業談判等各個子項目進行授課。除了針對每個主題進行相關法規解析與說明外，為加深學員學習成效，課程中還教導實作技巧，最後輔以多樣化的實務演練協助學員融會貫通運用。

資策會科技法律研究所開設「科技管理法規及成果運用培訓之系列課程」，並設計角色扮演的演練模式。學員正進行研發成果技轉談判演練，分組研讀演練資料

羅育如進一步說明，學研單位運用其研發成果，須遵循科技計畫經費資助部會之「科學技術研究發展成果歸屬及運用辦法(下稱運用辦法)」，然目前各部會運用辦法在規範仍有差異；此外，運用辦法對於不同研發成果的類型、不同運用的方式，規範也不盡相同，導致技轉人員於實務操作上常產生疑問；再者，法規以外的研發成果商業化方法，更是多數技轉人員不熟悉的領域。為讓學員的學習成效事半功倍，資策會科法所在本次教材設計上，先以相關新聞、案例開場，讓學員產生共鳴外，透過新聞實例有助學員了解法規、策略的內涵；而當講授完理論之後，就會進行分組活動與實務演練，理論搭配實務，讓學員馬上發揮所學。

本次課程學習，陸續收到學員表示「個案分析討論對學習很有幫助」、「適時切入的演練都非常有趣，課程上學的知識能立馬使用」、「讓學員在課堂上回答問題的交流模式成效很好，希望之後也能持續下去」、以及「整體課程都很受用」等正向回饋。其中，「角色扮演」的設計更是最受學員好評的演練方式。由學員分別扮演研發人員、技轉人員和廠商等不同角色，模擬研發成果商業化談判，透過每個角色設不同的談判條件、角色之間資訊不對稱等情境設計，藉此讓學員體驗真實研發成果商業化談判，如何提問想了解的情報、如何估值、以及如何達成一個各方都能接受的技轉合約。羅育如表示，透過「角色扮演」的演練模式，讓學員馬上將課堂中所習得的抽象技轉條件、談判法、估價標準等研發成果商業化理論方法進一步模擬演練，除了更有參與感外，也能提升課程吸收成效！

資策會科法所長期致力於研發成果運用配套法規環境建構，輔希望協助各學研單位在符合法規要求下，完備研發成果保護與擬定商業化策略，促進研發成果發揮最大運用效益！

上稿時間：2020年09月07日

新聞來源：<https://www.cna.com.tw/postwrite/Detail/278626.aspx#X1X4MHkzIU>

文章標籤

隱私權聲明

聯絡我們

相關連結

徵才訊息

資策會

網站導覽

